

“微型”剧院走红,有点儿东西!



「微型」剧院内的川剧变脸表演



□洛报融媒记者 李岚 文/图

喝一口大碗茶,体验传统文化——如今,我市出现了一些颇具特色的“微型”剧院,吸引不少亲子家庭去“打卡”,传统文化通过演出和互动相融合,有了新的表现形式。

24日15时许,在西工区中州万达广场一处剧院里,精彩节目轮番上演。豫剧选段、相声、功夫茶艺、戏剧、川剧变脸……近1个小时的时间里,一个又一个节目节奏紧凑。台下,观众们一边喝着大碗茶,一边欣赏节目,现场不时响起掌声和欢笑声。

记者留意到,与以往常规的剧院不同,这个剧院可容纳的人数不到200,场内整齐摆放着一排排木制四方桌和靠背椅,房顶悬挂有灯笼等装饰品,看起来古色古香。“孩子平时学习压力比较大,趁着周末放松一下。”39岁的市民吕女士说,自己是第二次带孩子观看演出了,每次节目内容都不一样。在当日的表演中,茶艺师走下舞台,近距离展示用长嘴壶泡茶的过程,让孩子在轻松快乐的氛围中对传统文化产生兴趣,感觉很不错。

在位于老城区天心文化产业园的一处茶馆,嗑瓜子、喝茶、听相声,已经成为不少市民享受周末时光的新方式。今年28岁的张晓倩曾经在天津上大学,如今和朋友一起在洛阳创业。“在天津

时,我特别喜欢和同学一起去听相声。”张晓倩说,小时候,自己更多的是通过电视看相声表演,上大学时因为囊中羞涩,去茶馆听相声的次数屈指可数,自从知道我市的茶馆有了相声表演之后,自己基本上每个月都会来“打卡”。

“豫剧、相声这些传统文化节目,正越来越受到人们的欢迎。”中州万达广场一剧院的工作人员说,登台的演员有国家二级演员、非遗传承人等。每逢周六、周日两天的表演时段,剧院上座率在八成以上,并且以亲子家庭居多。考虑到不同年龄段的孩子接受程度有差异,他们将表演时间控制在1个小时以内,节目内容更新也比较快,还视情况增加各种互动环节,希望通过现代人喜爱的表演方式传播传统文化,以期吸引更多的顾客。

立足丰厚的历史文化资源,我市正通过多种形式让传统文化走入更多消费场景,促进文旅深度融合,为文旅市场发展注入新动力。

业内人士认为,以容纳人数小、互动性强为特点的“微型”剧院演出,打破了传统的表演形式,可以给观众带来更强的舒适感和体验感。在这样近距离接触的空间中,舞台的作用已经不仅仅局限于表演,更多的是为观众架起了一座深入了解和感受传统文化魅力的桥梁。建议商家能够从满足大众对于文化消费需求的实际出发,摸清市场潜力的脉搏,在推出更多创新节目的同时把好品质关,让传统文化真正焕发出新的生命力。

社区篮球公园托起群众“微幸福”

□洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 牛朝霞

“这边!”“好球!”近日,在偃师区槐新街道城西社区篮球公园,一场由居民自发组织的篮球比赛火热开打。

在球场上,由不同年龄段居民组成的两支队伍你来我往、交替得分,篮球击地声、球鞋与木板的摩擦声、球员的呐喊声此起彼伏,现场气氛火热。

“我上学那会儿就喜欢打篮球,但当时家附近没有篮球场。现在有了社区篮球公园,打球真是方便多了。”28岁的居民李哲说,“专业的木地板、篮球架和明亮的灯光,在这里打球,连手感都变好了。”

记者了解到,今年以来,偃师区按照“突出特色、因地制宜、满足需要”的原则,结合群众体育健身的实际需求,规划建设篮球公

园,不断完善村(社区)体育场地设施,为群众运动健身提供好去处。

在建设过程中,偃师区采取“提升一批、规范一批、新建一批”的方式,指导有条件 and 需求的村(社区),根据区域规划、自然生态资源、人口规模趋势、存量资源利用等因素,打造富有特色的篮球公园,方便群众在“家门口”参与体育锻炼。

“有建设需求的村(社区)通过实地走访、问卷调查等途径,充分收集群众意见建议,及时调整规划,做到‘建什么样的篮球公园,由群众说了算,建成后的篮球公园开展什么活动,也由群众说了算’。”中共偃师区委组织部相关负责人说。

截至目前,偃师区已建成社区篮球公园97个,惠及93个村(社区),实现辖区13个镇(街道)社区篮球公园全覆盖。

防范火灾风险 保障生命安全

产品不合格,两家电动自行车车行受处罚

□洛报融媒记者 魏巍 通讯员 王倩

连日来,市消防救援支队联合公安、市场监管、住建、工信等部门,持续加大电动自行车安全隐患全链条整治力度,现将两起典型案例予以曝光。

一、孟津区城关镇捷某车行

隐患:检查人员对该车行销售的电动自行车进行抽查,并经山东腾翔产品质量检测有限公司检验发现,有两辆电动自行车蓄电防篡改、尺寸限值项目不符合GB17761-2018标准要求,依据《洛阳市电动自行车产品质量监督抽查实施细则》(2024年

版),判定被抽查产品为不合格。

处罚:市场监管部门对被抽查的两辆不合格产品予以没收,并对涉事车行行政处罚6301元。

二、孟津区城关镇谢某车行

隐患:检查人员对该车行销售的电动自行车进行抽查,并经山东腾翔产品质量检测有限公司检验发现,有两辆电动自行车蓄电防篡改、尺寸限值项目不符合GB17761-2018标准要求,依据《洛阳市电动自行车产品质量监督抽查实施细则》(2024年

版),判定被抽查产品为不合格。处罚:市场监管部门对被抽查的两辆不合格产品予以没收,并对涉事车行行政处罚6000元。

洛阳晚报
金牌商家
登报热线:60873688
广告

兰之阁装饰
品质爱家 从不将就
巨惠来袭!进店立省5000元!
美家热线:0379-69800229
地址:伊滨区天明城2期南门

蕊鑫烧烤涮牛肚
坚持鲜切羊肉20年
四季特色秘制烤羊排
绝味烧烤系列、炖羊肉
加盟热线:18638871700

严选食材
秘制配方